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Paperin ja kartongin tuotantoluvut 
nousussa - hinnat edelleen alhaalla 
e "Kymiyhtiön metsäteollisuuden vai­
kein ongelma ei enää ole samassa määrin 
kuin kolmena edellisenä vuonna kysynnän 
vähyydestä johtunut tuotannon rajoitta­
minen, vaan tarjonnan runsauden seurauk­
sena alhaisena pysynyt hintataso sekä toi­
saalta teollisuuden korkea kustannustaso", 
totesi Kymi Kymmene Paperin johtaja, 
ekon. Heikki Kellokoski 18.8. eri -henki­
löstöryhmien jäsenille järjestetyssä tiedo­
tustilaisuudessa. 

Yhtiön paperin ja kartongin 
tuotannon ennakoi Kellokoski 
nousevan lähelle 500 000 ton­
nia, mikä on 8 prosenttia 
enemmän kuin viime vuonna. 
Ennuste edellyttää Kymin pa­
peritehtaalla lähes 100 pro­
sentin, Voikkaan paperiteh­
taalla 82 prosentin ja Juankos­
ken kartonkitehtaalla 92 pro­
sentin käyttöastetta eli keski­
määrin 88 prosenttia. 

Tarkastellessaan lähiaikojen 
tilannetta laaturyhmittäin Kel­
lokoski totesi V oikkaan erikois­
laad uissa päästävän lähelle 
täyttä käyntiastetta, kun sen 

Kellokoski totesi eri henkilöstöryhmien jäsenille, että yhtiön kustannustaakkaa keventäviä toi­
mia on jatkettava ja kannattavuutta parannettava. 

Harjakaiset Soinlahdessa 

"Ensi vuosi näyttää muodos­
tuvan kuluvaa vuotta määräl­
lisesti paremmaksi", sanoi 
johtaja Heikki Kellokoski. 

sijaan käyttöaste sanomalehti­
paperipuolella tuskin ylittää 
85 prosenttia. Kymintehtaalla 
on mahdollisuus saavuttaa 
täysi käyntiaste kaikkien laa­
turyhmien kohdalla. Juanteh­
taan ennakoidaan säilyttävän 
lähes täyden käynnin tuottei­
den korkean ja monipuolisen 
laatutason johdosta. 

Kaiken kaikkiaan Kellokoski 
arveli ensi vuoden muodostu­
van määrällisesti kuluvaa 
vuotta paremmaksi. Edelleen 
kuitenkin jäädään huippuvuo­
den 1974 ennätyskorkeasta 
käyntiasteesta, joka oli 98 pro­
senttia. 

Uusi saha aloittaa tuotannon vajaan 
vuoden kuluttua vanhan sahan palosta 
e Uuden sahan harjakaisia vietettiin Soinlahdessa 18.8. Koko projektin kustannus­
arvio on 17 ,3 milj. mk. Koneiden osuus on 12 milj. mk, rakennus- ja koneperustuskus­
tannusten osuus runsas kolmannes. Projektin kotimaisuusaste on n. 92 %. e Rakennustyökohteissa oli työssä enimmillään 60 henkeä. Kun kaikki asennustyöt 
ovat käynnissä, työvoiman määrä nousee n. 100 henkeen. e Aikataulun mukaan pääkoneet ja laitteet luovutetaan koekäynnistettyinä 15.9. ja 
rimoittamo, kuivaamo sekä lämpökeskus 15.10. 
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Paperi- ja kartonkitehtaiden 
parantunut käyntiaste tulee 
luonnollisesti heijastumaan 
myös Kuusanniemen selluteh­
taan käyntiin. Mikäli tilanne 
jatkuu näin hyvänä, tulee sel­
lutehdas ajamaan täydellä te­
holla koko ensi vuoden. Yhty­
mään kuuluvat koti- ja ulko­
maiset paperitehtaat käyttä­
vät yhtiön selluntuotannon ny­
kyisin kokonaan, minkä lisäksi 
Sunilan tehtaalta saadaan 
käyttöön viidennes tehtaan 
tuotannosta, sanoi Kellokoski. 

Pääomakustannusten 
nousu huolestuttaa 

Vaikka yhtiön paperin ja 
kartongin tuotanto on lisään­
tynyt, vienti kasvanut, tilaus­
kanta kohentunut ja toimin­
nallinen tulos jonkin verran 
parantunut viime vuodesta, 
muistutti Kellokoski kuiten­
kin kohonneiden pääomakus­
tannusten ja rahan vaihtoar­
von muuttumisen mukanaan 
tuomista vaikeuksista. 

"Me emme saa tuudittautua 
ajatukseen, että yhtiömme ta­
lous on taas hyvässä kunnossa 
ja kaikki sujuu kuten aikai­
sempina hyvinä vuosina. Päin­
vastoin, meidän on jatkettava 
toimia, jotka keventävät yh­
tiön rahoitustilannetta sekä 
parantavat nykyisten laatujen 
kannattavuutta", hän totesi. 

Välttämättöminä ja osittain 
jatkuvina toimenpiteinä pa­
remman kannattavuuden saa­
vuttamiseksi Kellokoski piti 
mm. työn tuottavuuden nosta­
mista ja kustannusten pienen­
tämistä kaikilla organisaatio­
tasoilla. Aikaisempaa enem­
män Kellokoski toivoi tuetta­
van tuotekehittelyä sekä 
markkinointia. 

Toimittajien ilmoituksen 
mukaan aikatauluihin ei ole ai­
hetta tehdä muutoksia. Sen 
mukaan yhdeksän ja puoli 
kuukautta vanhan sahan tuli­
palon jälkeen Soinlahdessa on 
toiminnassa entistä suurempi 
saha, sanoi Soinlahden isän­
nöitsijä Matti Turja puhues­
saan harjannostajaisissa. 

Rakennusten kokonaistila­
vuus on n. 23 000 m3 , josta ra­
kennuksia on 18 400 m3 ja lo­
put katoksia. Suurin rakennus 
on saha- ja esitasaamoraken­
nus 11140 m3 • Kuivaamon ti­
lavuus on 4 030 m3• 

Uusi saha sisältää puun kuo-• 



jatkoa etusivulta 

rinnan, mittauksen ja lajitte­
lun, tukkien syöt.ön sahaan, 
yksilinjaisen kehäsahan sär­
mäsahoineen, esitasaamon ja 
sahatavaran laatu- ja dimen­
siolajittelun sekä ns. alasahan 
kaikkine kuljettimineen, rima­
hakkureineen ja seuloineen. 
Sahassa on lisäksi uutuutena 
koneellinen rimoittamo, kaksi­
kanavainen keinokuivaamo ja 
lämpökeskus, joka käyttää yk­
sinomaan puunkuorta. 

Uuden sahan vuosituotanto 
on 70 000 m• sahatavaraa 
kahdessa vuorossa. Raakapuun 
käytt.ö ei tule lisääntymään, 
koska kapasiteettilaskelmien 
pohjana on Soinlahden vanhan 
sahan ja Juankosken sahan 
yhteenlaskettu tuotanto. Juan­
kosken sahan toiminta lopetet­
tiin viime vuodenvaihteessa. 

Kymiyhtiön puolesta tilai­
suudessa puhui myös suunnit-

telupäällikkö Stig Linderborg. 
Hän kiitti hyvästä yhteistyös­
tä kaikkia osapuolia, ammatti­
taitoisen ja uutteran työn tu­
loksista rakentajia ja sanoi ra­
kennusten valmistumisen 
määräaikaan mennessä mah­
dollistavan koko projektin to­
teutumisen suunnitellun aika­
taulun mukaisesti. 

Rakentajan puheenvuoron 
käytti toimitusjohtaja Pentti 
Heinonen, pääluottamusmies 
Toivo Hautamäki puhui työn­
tekijäin puolesta ja Iisalmen 
kaupunginvaltuuston puheen­
johtaja Matti Jääskeläinen 
~sitti kaupungin tervehdyksen. 

Soin.lahden sahan rakennus­
suunnittelun teki Arkkitehti­
toimisto Gripenberg & Co ja 
rakennesuunnittelun Insinööri­
toimisto K. Rautiainen Ky. 
Pääurakoitsijana on toiminut 
Maansiirto Heinonen Oy. 

Eurocan lisää sahatuotantoaan 

Houstonin suursaha vihittiin 
• Kymiyhtiön kanadalainen osakkuusyhtiö Euro­
can Pulp & Paper on saanut yhteistyössä Weld­
wood of Canada -yhtiön kanssa päätökseen uuden 
sahan rakennustyöt Brittiläisessä Kolumbiassa, 
Houstonin kaupungissa. Hanketta varten yhtiöt 
perustivat tasaveroiselle omistuspohjalle uuden 
yhtiön nimeltä Houston Forest Products Ltd. 

Kansainvälisenkin mittapuun 
mukaan suuren luokan saha 
käynnistyi aikataulun mukai­
sesti heinäkuun--alussa. Sahan 
juhlalliset vihkiäiset pidettiin 
16. elokuuta. Juhlassa oli läsnä 

Keräyskuitu vihittiin 

arvovaltainen kutsuvierasjouk­
ko sekä sahan henkilökuntaa, 
yhteensä 300 henkilöä. 

Tervehdyspuheen piti toimi­
tusjohtaja Erik V. Olander, jo­
ka on sekä Eurocanin että 

Uusiomassaa Voikkaalle Kotkasta 
• Lähes 10 000 metsähehtaarin puun tuottoa 
hiokemassaksi jalostettuna vastaa Kotkassa 23.8. 
käyttöönsä vihityn Keräyskuitu Oy:n siistauslai­
toksen 65 000 tonnin kapasiteetti. Heinäkuusta 
lähtien on laitoksen tuottamaa massaa toimitettu 
paperin raaka-aineeksi noin kuorma-autollinen eli 
15 tonnia päivässä Voikkaan paperitehtaalle. 

Keräyspaperista jalostettu 
uusi massa käytetään Voik­
kaalla mf-laatuihin eli sanoma­
lehtipaperin ja erikoissanoma­
lehtipaperin valmistuksessa. 

Isännöitsijä Anders Lund 
Voikkaan paperitehtaalta to­
teaa toimitusten määrällisesti 
lähentelevän Kymiyhtiön osak­
kuuden mukaista osuutta. 

Massan valkoisuudessa ja puh­
tausasteessa sen sijaan on 
Lundin mukaan vielä paran­
nettavaa. Massan kuivatusme­
netelmästä johtuen hankaluuk­
sia on ilmennyt myös massan 
hajoittamisessa paperitehtaalla. 

Keräyskuitu Oy:n hallituk­
sen puheenjohtaja Pentti Vilk­
kula totesi tervehdyssanois-

\.. !!! 

Yläkuvassa Soin(ahden saha harjakaispäivänä. Harjakaisvieraina olivat vas. yhtiön sahajohtaja 
Reijo Miettinen, Iisalmen kaupunginvaltuuston pj Matti Jääskeläinen, johtaja Antti Örmälä, joh­
taja Eino Heinonen, suunnittelupäällikkö Stig Linderborg, Soinlahden sahan isännöitsijä Matti 
Turja ja Arkkitehtitoimisto Gripenbergin edustaja Miguel . Vadell. 

Houston-yhtiön hallituksen 
puheenjohtaja. Virallisen vih­
kiäispuheen piti ministeri Don 
Phillips, joka vastaa Brittiläi­
sen Kolumbian osavaltion ta­
loussuunnittelusta. 

Uuden sahan tuotantokapa­
siteetti vuodessa on 355 000 
m3 sahatavaraa sekä 280 000 
tonnia haketta, joka toimite­
taan raaka-aineeksi Eurocanin 
sellutehtaalle Kitimatiin. Sa­
hatavara markkinoidaan lähin­
nä Yhdysvaltoihin. 

Houstonin sahan lähdettyä 
nyt käyntiin nousee Kymiyh­
tiön intressipiiriin kuuluvien 
pohjoisamerikkalaisten saha­
laitosten yhteinen tuotantoka­
pasiteetti yli miljoonan kuutio­
metrin. 

saan maailmassa olevan tällä 
hetkellä 110 keräyspaperin 
puhdistuslaitosta ja niissä val­
mistettavan 2,5 miljoonaa ton­
nia uusiomassaa vuosittain. 

K ustann uskehi ty ksen mal til­
lisu u tta ja varovaista etene­
mistä työkustannuksissa täh­
densi juhlapuheessaan SYP:n 
pääjohtaja Mika Tiivola. Tap­
piollisten metsäteollisuusyri­
tysten kannattavuuden saami­
nen terveelle pohjalle on Tii­
volan mukaan lähivuosien vai­
kein ja keskeisin tehtävä. 

Markkinatilanteen totesi Tii­
vola olevan paranemassa, vaik­
kakin verkkaisesti. Myös 
markkinaosuuksien aleneminen 
on saatu pysäytetyksi, mutta 
kaikesta huolimatta myös ku­
luva vuosi tulee olemaan tap­
piollinen. 

HENKILÖUUTISIA 

Ralf Hollmen 

Kymiyhtiön osakkuusyhtiön 
Oy Aerator Ab:n toimitusjoh­
tajan, dipl.ins. Jyri Aittokos­
ken siirryttyä Primo Oy:n toi­
mitusjohtajaksi on Aeratorin 
hallitus nimittänyt 1.9. läht­
tien yhtiön vt. toimitusjohta­
jaksi talouspäällikkö, dipl. 
ekon. Ralf Hollmenin, 30. Hän 
tuli Aeratorin palvelukseen 
1974. 

Metalli 

Erik Mielck Kai Häppölä 

Insinööri Erik Mielck on 1.9. 
nimitetty Metallin vientijohta­
jaksi. Hänen tehtävänään on 
Metallin tehtaiden vientitoi­
minnan edistäminen mm. tut­
kimalla ja avaamalla uusia 
markkina-alueita. Hän toimi ai­
kaisemmin Karkkilan tehtaan 
teollisuusvalutuotteiden mark­
kinointipäällikkönä. 

Insinööri, ekonomi Kai Häp­
pölä on nimitetty Metallin 
Karkkilan tehtaan teollisuus­
valutuotteiden markkinointi­
päälliköksi. Hän astuu vir­
kaansa 1.10. Hän oli aikaisem­
min saman osaston myynti­
päällikkönä ja vientitehtävissä 
Norjassa. 

Paperi 

Organisaatiomuutos 
Heinolan tehtaalla 

Kiinteitä polttoaineita käyt­
tävien kattiloiden kysyntä ko­
timaassa on kasvanut voimak­
kaasti. Se aiheuttaa Heinolan 
tehtaalla kattiloiden ja niiden 
lisälaitteiden uusien standardi­
ratkaisujen kehittämistä. 

Näiden erikoisprojektien ve­
täjäksi siirtyi 1.9. piirustus­
konttorin päällikkö dipl.ins. 
Antero Lahti. Hän vastaa edel­
leen myös paineastiamääräys­
ten noudattamisesta tehtaalla. 
Ins. Lahti on suoraan isännöit­
sijän alainen. 

Ins. Juha Härmänsuo katti­
laosastolta on 1.9. siirtynyt 
piirustuskonttorin pääHiköksi. 

Tuotanto-osasto on tuottei­
den mukaan jaettu kahdeksi 
osastoksi. Tilaustuotannon 
päällikkönä toimii ins. Pentti 
Laitinen ja sarjatuotannon 
päällikkönä tekn. Leo Rauhala. 

Ins. Keijo Hämäläinen pii­
rustuskonttorista siirtyi 1.9. 
tehdaspalvelun ja koneistamon 
käytt.öinsinööriksi. 

Jari-projektin 
tehtäviin 

Lämmittäjät Pertti Niemelä 
ja Alpo Kujala sekä turb.hoit. 
Eino Oksanen Kuusanniemen 
sellutehtaalta ja suojelupääl­
likkö, ins. Pentti Nieminen 
lähtivät Brasiliaan 31.8. Ins. 
Nieminen on laatinut suojelu­
suunnitelman Jari-yhtiön sel­
lu- ja kemian tehtaita varten. 
Hän on Brasiliassa Jari-pro­
jektin tehtävissä kuukauden. 

Kymiyhtiöstä on nyt kaik­
kiaan 24 henkeä Brasiliassa 
Jari-projektin tehtävissä. 

PK 7 :n tuotantopäällikkö 
Boris Sundholm palasi 1 9 
Pars-projektin tehtävistä I~a: Uusiin tehtäviin 
nista entiseen toimeensa. 

Kemia 
Teknikko Eero Parvinen on 

Keräyskuitu Oy:n siistauslaitos sijaitsee Kotkassa Sunila Oy:n sellutehtaan naapurina. Kuvassa 1.9. nimitetty vuoromestariksi 
toimitusjohtaja Kari Montola. 1 Porvoon tehtaalle. 

Alpo Rosten on 1.6. nimitet­
ty Minton-kuivauskoneen hoi­
tajaksi ja Markku Kaarlampi 
1.8. 1. keittäjäksi Kuusannie­
men sellutehtaalla. 
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Kymiyhtiön 
• • 
1ue 1 
Uutislehden liite 4.9.1978 

37. kesäkisat Kuusankoskella ja Verlassa: 

Hyvää tuulta ja huonoa säätä 
• Kymiyhtiön 37. kesäkisat käytiin au­
ringonpaisteessa ja vesisateessa. Epäva- • 
kainen sää säikytti katsojat pois, kilpaili­
jat taas eivät tainneet sitä edes huomata. 

Voittoa tärkeämpi oli hyvä henki. Vit­
sit lensivät, iloisia ilmeitä ja hymyjä nä­
kyi joka puoleUa. Oli tultu kaukaakin 
katsomaan kuka on paras - tosissaan ja 
leikkimielellii. 

Lajit olivat vanhat tutut, lentopallo, 
kyykkä, luontopolku, maasto-ottelu. Eri 
lajien__järjP.S.tämisestä vastasivat kuhun­
kin alueeseen perehtyneet seurat, 1·a näin Maasto-ottelun taitoa vaativassa tehtävässä piti kävellä pitkin puomia, joka oli kiinni vain toises-

ta päästä. Voikkaan Lauri Kukkoselle ei onni kaikilta osin hymyillyt. 
olivat tehtävät monipuolisia ja mielen-
kiintoisia. Luontopolkua lukuunottamat­
ta kilpailtiin Kuusankoskella urheilutalos­
sa ja urheilupuistossa. 

Ensimmäisen kisapäivän, lauantain, il­
tana oli vuorossa ''pystypaini" Verlassa 
Martti Innasen johdolla. Tässä lajissa ei 
edes etsitty parasta. Verlassa yöpyi noin 
180 henkeä - myös kuusankoskelaiset 
majoittuivat kisakyliiän. 

Kuvat: Tuomo Pitkänen, Reijo Virta ja Kalevi Pihkala 

Ennakkosuosikki 
maasto-ottelun 
voitto isin 

Maasto-ottelun suosikki oli 
niin tänä kuin parina aikai­
sempanakin vuotena Voikkaan 
Jorma Etelälahti. Suosikki 
osoittikin hermojensa pitävyy­
den heti kolmannessa tehtä­
vässä. Käynti viiden metrin 
pituisen, vain toisesta pääs-

Onko käki 
vai haukka? 

Suuntien määrittelyä, eläin­
ten tunnistamista ja ensiapua 
sisältyi Kuusaan Ladun järjes­
tämään luontopolkuun Verlas­
sa. Neljän kilometrin pituisen 
polun kiersi viitisenkymmentä 
kilpailijaa. Luontopolku oli ai­
noita lajeja, joita sää suosi. 

Kuusaan Ladussa toimiva 
Reijo Mauno oli ennakkosuo­
sikki, onhan hän voittanut ki­
san monta kertaa. Heinolan 
Harry Sundberg sai saman 
pistemäärän, mutta tasatulok­
sen ratkaisi ensiaputehtävän 
pistemäärä. 

Suunnan määritys metsässä 
tuntui tuottavan hankaluuk­
sia, ja moni veikkasi lännen 
olevan etelässä, toisten mieles­
tä taas koillinen oli kaakossa. 

Polun varteen oli rakennettu 
pieni suoja, jossa asusti jokin 
täytetty eläin. Mikä? Vaihto­
ehtoja olivat mm. hilleri, kesä-

tään kiinnitetyn puomin pääs­
sä ei monellekaan onnistunut. 
Mäkihyppyrutiinilla Etelälahti 
kuitenkin esteen selvitti ja sai 
yleisöltä raikuvat suosionosoi­
tukset. 

Kuusanniemen Sakari Antti­
lan näpit osoittautuivat pitä­
viksi ja käsivarret Etelälahtea­
kin vahvemmiksi kahdeksan­
nella tehtävällä, jossa käsien 
varassa oli kuljettava 10 met­
rin pituinen köysi päästä pää-

pukuinen Iumikko ja kettu. 
Eläin oli näätä. 

Ladosta heinäkasan päältä 
löytyi supikoiran pentu, jota 
veikattiin mm. villiminkiksi ja 
ahman pennuksi. Muilla ras­
teilla arveltiin käkeä haukaksi, 
tunnistettiin kiviä ja jäkäliä, 
maisteltiin marjamehua ja ar­
vioitiin järven pinnan ja kuk­
kulan korkeuseroa. 

hän. Yhteistuloksissa Anttila 
kuitenkin hävisi Etelälahdelle 
kuusi pistettä. 

Uutta verta maasto-ottelija­
kaartin kärkiryhmään saatiin 
tällä kertaa myös uusimmalta 
tehdaspaikkakunnal ta Iisal­
mesta. Soinlahden Matti Par­
tanen oli kolmas selvällä erol­
la Anttilaan. Neljänneksi si­
joittui Heinolan Matti Tähkä­
nen yli 20 pistettä Partaselle 
hävinneenä. 

"Onko käki vai haukka?" 
ihmettelevät luontopolkulaiset 
yllä. Käkihän se oli. 

Maastoesteitä selvitetään ja 
arvioidaan talon sijaintia put­
kessa, ylh. vas. 

Luontopolulla tiedettiin 
myös, että tuo pieni sievä täy­
tetty eläin oli näätä. Kuvassa 
alla vas. 
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Tulokset 
KYYKKÄ 
A-sarja: 

1) Kymintehdas 6 pist. 
(Pertti Tuviala, Pekka Suorsa, 
Erkki Leino, Reijo Mauno), 2) 
Voikkaa 6, 3) Kuusanniemi 5, 
4) Karkkila 2, 5) Juankoski 1. 
Keskinäinen ottelu ratkaisi 
voiton. Juankoski putosi B­
sarjaan. 

B-sarja: 
1) Salo 6 pist. (Aarne Nikka­

nen, Esko Tuominen, Risto 
Lehti, Matti Willem), 2) Santa­
salo 4, 3) Halla 2, 4) Heinola 
0. Salo nousi A-sarjaan. 
N-sarja: 

1) Halla (Tuija Pohju, Leila 
Hautala), 2) Karkkila, 3) San­
tasalo. 

LENTOPALLO 
A-sarja: 

1) Kymintehdas 6, 2) Voik­
kaa 4, 3) Heinola 2, 4) Karkki­
la 0. Karkkila putosi B-sar­
jaan. 

Ottelut: Voikkaa-Karkkila 
2-0 (15-8, 15-11), Heino­
la-Kymintehdas 1-2 (2-15, 
15-6, 10-15), Kymintehdas 
-Voikkaa 2-0 (15-1, 15-9), 
Heinola-Karkkila 2-0 (15-0, 
15-4),Karkkila-Kymintehdas 
0-2 (12-15, 5-15), Voikkaa 
-Heinola 2-1 (9-15, 15-7, 
15-11). 

Joukkueiden parhaat: Ky­
mintehdas: Leila Hokkanen, 
Voikkaa: Betty Puholainen, 
Heinola: Ritva Hilander, Kark­
kila: Eila Rantanen. 
B-sarja: 

1) Salo 4, 2) Kuusanniemi 2, 
3) Halla 0. Salo nousi A-sar­
jaan. 

Ottelut: Kuusanniemi-Hal­
la 30-4, Salo-Kuusanniemi 
30-18, Halla-Salo 1-30. 

Joukkueiden parhaat: Halla: 
Leila Hautala, Kuusanniemi: 
Anita Iiskola, Salo: Eeva Vir­
tanen. 

LUONTOPOLKU 
1) Reijo Mauno Ky 14,5 

pistettä, 2) Harry Sundberg 

Kyykän A-sarjan ennakkosuosikki Kuusanniemi takerteli jo 
lauantaina otteluissaan. Kymintehdas oli pelatessaan Kuusan­
niemeä vastaan jo varma mestari. Kalevi Hartikainen (Voik­
kaa) yllä ja Pekka Suorsa (Kymintehdas) alla. 
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He 14,5, 3) Toivo Pääkkönen 
He, 4) Aila Puranen Ha, 5) 
Veikko Pasi Vo, 6) Unto Sep­
pälä Ky, 7) Suoma Harmaa 
He, 8) Aarno Teittinen Ku, 9) 
Matti Partanen So, 10) Arvo 
Ruoskanen Ka, 11) Anja West­
man He, 12) Martti Tiainen 
Ju, 13) Heikki Kiiskinen So, 
14) Mauno Ripattila Ku, 15) 
Hannu Aarnio Ka, 16) Tuula 
Landen San, 17) Eino Ukko­
nen Vo, 18) Hannu Tervapuro 
San, 19) Pauli Kastinen He. 

Tasatuloksen sattuessa rat­
kaisi ensiaputehtiiv!l 

MAASTO-OTTELU 
Yleinen sarja: 

1) Jorma Etelälahti Vo 105 
virhepist., 2) Sakari Anttila 
Ku, 3) Matti Partanen So, 4) 
Martti Tähkänen He, 5) Aarno 
Heiskala Ky, 6) Matti Kallio­
niemi Ha, 7) Pekka Liimatai­
nen San, 8) Arto Malin Ha, 9) 
Pekka Pankka Vo, 10) Timo 
Huovila ka, 11) Markku Lin­
deman Ky, 12. Raimo Mäki­
nen Ky, 13) Osmo Pyyhtinen 

Naisten lentopallon A-sarjaa hallitsi tänä vuonna ylivoimaisesti 
Kymintehdas, mutta sarjan yleisöönmenevin ottelu käytiin 
Voikkaan ja Heinolan välillä. Yleisö seurasi jokaista palloa ja 
kannusti tehokkaasti suosikkejaan. 

He, 14) Tuure Keskinen Ka, 
15) Jorma Lyytinen He, 16) 
Leif Ström San. 
Yli 40 v. sarja: 

1) Seppo Mäkinen Ku 150 

virhepist., 2) Lauri Kukkonen 
Vo, 3) Olavi Heinonen Ka, 4) 
Martti Tiainen Ju, 5) Heikki 
Kiiskinen So, 6) Mauri Laakso­
nen Sa, 7) Aarno Teittinen Ku. 

Uusi kuntoilukortti: 

Lyhyempi kausi, 
.vähemmän lajeja 

• Syyskuun puolessa välissä 
alkaa Kymiyhtiössä uusi kun­
tokausi, joka kestää toukokuun 
puoleen väliin. Kuntokausi on 
jaettu kahteen jaksoon, syys­
ja kevätkauteen. Molemmista 
pal.autetaan eri kortit. Aika­
suoritusten til.alle .ovat tulleet 
kertasuoritukset ja suoritukset 
kirjaamisineen ovat yksinker­
taistuneet. 

Liikuntamuodot ovat vähen­
tyneet. Nyt kelpuutetaan vain 
hiihto, kävely-juoksu ja pyöräi­
ly. Jokainen suorituskerta tu­
lee merkitä sekä kuntokorttiin 
ettii kohteessa olevaan vihkoon. 

Kaikkien tehtaiden yhteinen 
kuntokausi perustuu kertasuo­
rituksiin. Hiihdossa on vähim­
mäismatka 10 km, kävelyssä­
juoksussa 5 km ja pyöräilyssä 
15 km. Uintia taas ei ole kel­
puutettu mukaan, koska se on 
suurimman osan vuotta sisä­
urheilulaji. Uimahallia ei ole 
esim. Juankoskella. 

"Kävelyn-juoksun matka 
tuntuu ehkä lyhyeltä, mutta 5 
km on sopiva useimmille elä­
keläisille", sosiaalitarkastaja 
Leo Silen kertoo. "Pyrkimyk­
senä on yhtenäinen käytäntö." 

"Tarkoitus on saada yhtiöläi­
set kuntoilemaan ulkona. Ke­
säkausi on jätetty kaudesta 
pois, koska silloin liikutaan ul­
kona muutenkin enemmän." 

Kolme kuntatasoa 
Vain yksi suoritus vuorokau­

dessa ja vain yhdessä kohtees­
sa hyväksytään. Vaatimukset 
on ryhmitelty perustason, 
kuntotason ja valiotason mu­
kaan. 

Perustaso edellyttää liikku­
mista noin kaksi kertaa viikos­
sa, kuntotaso noin kolme ja 
valiotaso noin neljä kertaa vii-

Kuntokausi ei enaa kulje 
kuntokilpailun nimellii. Kunto­
kauteen voivat tasa-arvoisina 
osallistua yhtiöliiiset, heidän 
perheenjäsenensä ja eliikeliiiset. 

kossa. Tiettyyn tasoon tarvi­
taan eri lajeissa eri määrä suo­
rituksia, koska hiihtokausi on 
huomattavasti lyhyempi kuin 
pyöräilykausi. Kävelyä-juok­
sua taas voi harrastaa vuoden 
ympäri. 

"Kuntotaso on kohtuullinen, 
kaikille sopiva. Uskomme suu­
rimman osan kuntoilijoista 
tähtäävän siihen", Leo Silen 
sanoo. 

Kuntokilpailun palkinnotkin 
ovat muuttuneet. Perustason 
suoritettuaan saa yhtiön tun­
nuksella varustetun T-paidan, 
kuntotasolla saa yhtiön tun­
nuksella varustetun hupparin 
ja valiotasolla taidelasia, Hög­
forsin valun "Villihanhet" tai 
jaloteräslautasen. Tavoitepal­
kintoja on kuitenkin jokaiselle 
vain yksi. Kaikki kuntokortin 
palauttaneet saavat yhtiön ni­
mitunnuksella varustetun kuu­
lakynän. 

Palveluksessa olevien kesken 
arvotaan ensimmäisen jakson 
päättyessä eli vuoden vaihtees­
sa kullakin tehdaspaikkakun­
nalla Högforsin emaloituja 
kynttilänjalkoja. Koko kunto­
kauden pääpalkinto kaikkien 
tehtaiden yhteisarvonnassa on 

viikon täysihoito Verlassa. Lo­
malle pääsee 20 kuntoilijaa. 

Kuntokortin liitteenä on täl­
läkin kertaa lista matkaetäi­
syyksistä kuntovihkolaatikoille. 

Kuntokysely 
kahdelle tuhannelle 

Yhtiön henkilöstön suurin 
ikäryhmä, 25-35-vuotiaat ei­
vät ole aktiiveimpia kuntoili­
joita. Sosiaaliosasto teki heille 
postikyselyn, johon yli 60 pro­
senttia vastasi. Lähes kaikki 
tunnustivat kuntoilun tarpeel­
liseksi, mutta kertoivat hoita­
vansa kuntoilun ilman kilpai­
luja. 

Eniten harrastetaan käve­
lyä, pyöräilyä ja juoksua. Mo­
net myös hiihtävät, uivat ja 
palloilevat. Suurin osa kertoi 
kuntoilevansa kunnon vuoksi 
mutta myös saadakseen vaih­
telua ja virkistystä. 

Vastaajat saisi todennäköi­
simmin kuntoilemaan kuntoi­
levan kaverin seura, koko per­
heen samanaikainen osallistu­
mismahdollisuus ja osastojen 
väliset kuntoilutapahtumat. 
Nykyisin on kuntoilu suurim­
malle osalle satunnaista. □ 



Kattilakorjaus 
maksaa 5,8 mmk 

Samanaikaisesti kun Voik­
kaan PK 11 modernisoidaan, 
uusitaan Voikkaan höyryvoi­
malaitoksen kattila 17:n puu­
jätepolttopesä. Oy Tampella 
Ab toimittaa kattilaan viisto­
arinan, jalka-arinan ja jälki­
polttoarinan. Kattilan puujät­
teen polttoteho suurenee enti­
sestä n. 60 %. 

Kattilan korjaustyöt alo'te­
taan 18.9. Työ kestää seitse­
män viikkoa. Sopimuksen mu­
kaan kattila on valmiina koe­
ajoa varten 6.11. Uudistustyö 
tehdään Tampellan voimin. Se 
työllistää n. 60 miestä. 

Soinlahden telex 
Soinlahden telex-tunnus 

4415 sonos sf on 1.9. läh­
tien 4415 kymso sf. 

TV 1 esittää 
Verla-filmin 
kolmasti 

"Näin tehtiin Verlassa käsi­
pahvia" -filmi esitetään koulu­
radion ja koulutelevision yh­
teisesti tuottamassa ohjelma­
sarjassa, jonka nimi on "Elävä 
museo". Sarja käsittää kolme 
radio-ohjelmaa ja kolme televi­
sio-ohjelmaa. TV-ohjelmien 
tuottaja on Erkki Ilo. 

Verla-filmin esitysajat ovat 
TV 1:ssä tiistaina 19.9. klo 
12.20, keskiviikkona 20.9. klo 
9.10 ja perjantaina 22.9. klo 
10.10. Ohjelmasarja alkaa 
TV:ssa 5.9. 

Verla-filmi valmistui v. 
1964 viimeisinä viikkoina en­
nen tehtaan toiminnan päätty­
mistä. Sen kuvasi metsänhoi­
taja Tauno Kapari. Käsikirjoi­
tuksen laati opetusneuvos 
Veikko Talvi. 

Suomen suurikokoisin kuljetus 

Jätelämpökattila 
turvekoksitehtaalle 

Metalliliiton sihteeri vieraili Kymiyhtiössä 

Mittasuhteiltaan suurin maantiekuljetus 
maassamme oli jätelämpökattilan kuljetus 
maanteitse Heinolan tehtaalta Vapon turvekok­
sitehtaalle Peräseinäjoelle. Kattila lähti Heino­
lasta 31.7. Perillä Peräseinäjoella se oli lähes 
kolmen vuorokauden kuluttua 3.8. 

Kymin Metallin Heinolan Kattila kuljetettiin Heinolas-
tehtaalta Vapon turvekoksi- ta Lahden, Hämeenlinnan, 
tehtaalle tilattu jätelämpökat- Forssan, Porin, Tiukan, Kau­
tila ottaa talteen lämpöä pro- hajoen, Kurikan ja Jokipiin 
sessikaasuista. Sen höyryn- kautta Peräseinäjoelle. Lah­
tuotto on 17 kg/s ja rakenne- teen saakka kuljetusvauhti oli 
paine 49 bar. Kuljetusasennos- n. 5 km/h, sen jälkeen 10 km/h 
sa kattilan leveys oli n. 7 ,4 m, ja Hämeenlinnasta lähtien 25 
korkeus n. 6 m ja pituus n. 10 km/h. 
m. Kattilan paino on 98 ton- Matkan aikana ei ollut mai­
nia. Kuljetuksen aikana katti- nittavia vaikeuksia. Suuri an­
lan toinen tulistin oli poistet- sio kuljetuksen sujuvuudesta 

..tu,_jnten_kattilan_kuljetuspai,..___ lankeaa liikennettä-... whzoneille ... 
no oli 92 tonnia. poliisimiehille sekä sähkö- ja 

Sosiaalipalvelujen 
hinnat nousevat 

puhelinmiehille. Niin ikään 
kuljetuksen reittiselvitys oli 
ennakolta suunniteltu erittäin 
huolellisesti. 

Verla talveksi 
itsepalveluun 

Verlan lomakylä ja tehdas­
museo ovat suljettuina 1.10. 
1978-28.2.1979. Tänä aikana 
ovat kuitenkin Raili-Kaarina 
-majat (11 kpl) ja Jaalannie­
men hirsimajat (4 kpl) yhtiö­
läist2n käytettävissä. Vuok­
rauksesta huolehtii sosiaali­
osasto puh. 951-47 012/243. 
Vuorokausimaksu on 12 mk. 
Majoissa on keittiökalusto ja 
-välineistö itsepalvelua varten. 
Siivouksen hoitaa kukin varaa­
ja itse. Saunan lämmityksestä 
huolehtii henkilökunta. Avai­
met saa lomakylän toimistos­
ta. A vaimien palauttamisen 
yhteydessä on vuokraaja vel­
vollinen palauttamaan saa­
mansa tarkkail uilmoi tuksen. 

Juankoskessa 
vähän vettä 

Vähälumisen talven ja kui­
van kesän johdosta virtaama 
Juankoskessa pidettiin touko­
heinäkuun aikana minimissä. 
Se oli ainoastaan 33 % nor­
maalista. Vettä pyrittiin sään­
nöstelyn puitteissa varastoi­
maan alkukesän aikana Syvä­
riin ja Vuotjärveen, mutta täs­
tä huolimatta vesivarastoja ei 
saatu täytetyiksi. Heinäkuun 
puolesta välistä lähtien vesi al­
koi huveta varastoista. Elo­
kuussa tuli vettä Syväriin ja 
Vuotjärveen yhteensä ainoas­
taan noin puolet no:m1aalista. 
Runsaat syyssateet voivat vie­
lä vaikuttaa tilanteeseen niin, 
että puuhiomon tuotantoa ei 
ensi talven aikana tarvitse 
oleellisesti rajoittaa. 

Metallityöväen Liiton sihtee­
ri Eino Yrjönen tutustui 23.8. 
päällystyslaitokseen ja Kuu­
sanniemen sellutehtaaseen. 
Kuvassa vieras isäntineen 
Kuusanniemen soodakattilan 
katolla. Vas. luottamusmiehet 
Unto Karonen ja Heikki Sih­
vonen, tekn. Turo Blomberg, 
siht. Eino Yrjönen ja henkilös­
töpääll. Tuomo Simola. 

Sosiaalipalvelujen hinnat nousevat 1.9. Korotukset koh­
distuvat Verlan lomakylän, tehdasmuseon, askartelupajo­
jen, erämajojen, Lappalan saunamajojen, Voikkaan seura­
talon, saunojen, pesutupa- ja mankelimaksujen, autopaik­
kojen ja myllyjen hintoihin. Eri toiminta-alueilla ilmoite-· 
taan korotuksista yksityiskohtaisesti. 

Saimaan purjehdushistoriaa 
esillä museolaiva Salamassa 

Paperiliiton Voikkaan osastolla vieraita: 

Ahtola ja Mäki Voikkaalla ja Niittylahdessa 
Paperiliiton Voikkaan osas­

to n:o 36:n kutsusta saapuivat 
11.8. osaston vieraiksi Paperi­
liiton entinen puheenjohtaja 
Veikko Ahtola, uusi puheen­
johtaja Antero Mäki, joka va­
littiin tehtävään elokuun alus­
sa, sekä liiton toinen puheen­
johtaja Kalevi Aronen ja toi-

mitsija Pekka Aro. 
Tämä merkittävä vierailu oli 

Veikko Ahtolan jäähyväis­
käynti. Samalla Antero Mäki 
aloitti Kuusankoskelta kenttä­
käyntinsä. Vierailun isäntinä 
toimivat paperiosaston puoles­
ta puheenjohtaja Risto Kärk­
käinen ja pääluottamusmies 

Lounastilaisuuteen Voikkaan klubilla osallistuivat vas. Risto 
Kärkkäinen, Veikko Ahtola, Mauno Luoranen, Heikki Kellokos­
ki, Teuvo Pöysä, Antero Mäki, Kalevi Aronen, Anders Lund, 
Lasse Mäkelä, Åke Lindholm ja Pekka Aro. 

Teuvo Pöysä sekä taloudenhoi­
taja Mauno Luoranen. 

Vieraat saapuivat aamupäi­
vällä Voikkaan tehtaalle. Hei­
dät viettiin aluksi tehdaskier­
rokselle Voikkaan tehtaan 
isännöitsijän Anders Lundin 
johdolla. Kierroksen jälkeen 
yhtiö tarjosi lounaan Voik­
kaan klubilla. Tilaisuudessa 
Kymin Paperin johtaja Heikki 
Kellokoski selosti vieraille Ky­
miyhtiön markkinatilannetta 
sekä Voikkaan paperitehtaan 
investointeja. Tilaisuuteen 
osallistuivat edellä mainittu­
jen lisäksi myös tuotantopääl­
likkö Åke Lindholm ja henki­
löstöjohtaja Lasse Mäkelä. 

Voikkaalta vieraat siirtyivät 
Voikkaan paperiosaston kesä­
paikkaan Lyöttilän Niittylah­
teen. Tilaisuuteen oli kutsuttu 
myös muiden Kuusankoskella 
toimivien paperiammattiosas­
tojen edustajia. 

Saimaan vesistöalueen mai­
neikkaiden purjelaivojen ja hi­
naajien toiminnan muistoksi 
avattiin kesäkuussa Savonlin­
nassa museolaiva Salama. 
Uusi nähtävyys on herättänyt 
varsin paljon mielenkiintoa, 
sillä kävijämäärä on jo nyt 
noussut yli 10 000:n. 

Höyrykuunari Salama raken­
nettiin Viipurissa 1874. Voi­
manlähteenä toimivan pienen 
höyrykoneen lisäksi laivaan 
asennettiin 2-mastoiset kahve­
lipurjeet siltä varalta, etteivät 
koneet toimisi. Alus otti lastia 
110 tonnia ja 60 matkustajalle 
oli varattu makuupaikat. Sala- · 
ma kulki reitillä Joensuu-Pie­
tari, alkuvuosina myös Lyy­
pekki. 

Tämä Saimaan laivaston 
upeimpiin kuuluva alus upposi 
kuitenkin jo 1898 matkustaja­
laiva Ilmarin törmättyä siihen. 
Matkustajat ja miehistö saa­
tiin pelastetuksi. Salama lepä­
si Saimaan pohjassa aina vuo­
teen 1971, jolloin se nostettiin 
ja kuljetettiin Savonlinnan te­
lakalle korjaus- ja entisöinti­
töitä varten. 

Huolellisesti entisöidyn lai­
van ruumatiloihin on pystytet­
ty mielenkiintoinen näyttely, 
joka kertoo Saimaan purjeh-

dushistoriasta. Näyttelyyn on 
luovutettu kuvia myös Kymi­
yhtiön valokuva-arkistosta. 
Esillä ovat mm. Honkataipa­
leen ja Orraintaipaleen nipun­
ylityspaikat, kuvia purouitosta 
sekä yhtiön hinaajista. Pie­
noismallien joukosta löytyy 
mm. 'Halla XVII', jolla on ollut 
keskeinen asema Saimaan kul­
jetustoiminnassa. 

Höyrykuunari Salama on 
avoinna syyskuun loppuun. 
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Jätem~aa talteen 
1-2 % tuotannosta 

e Kymiyhtiön Kuusankoskella sijaitsevien sellu- ja pape­
ritehtaiden jätevedenpuhdistuslaitoksissa saadaan tal­
teen jätemassaa noin 1-2 prosenttia tehtaiden tuotan­
nosta. Suurin osa jätemassasta voidaan myös palauttaa 
takaisin tuotantoon. 

Hyvää ja käyttökelpoista 
kuitua saadaan talteen Kuu­
sanniemen sulfaattiselluteh­
taan jätevesistä. Uudella puh­
distamolla talteen saatu kuitu 
kelpaa hyvin joko paperin val­
mistukseen tai palautettavaksi 
sellutehtaalle. Jätevedet tule­
vat puhdistukseen lähinnä eri 
valkaisuvaiheista, joten tal­
teen saatava sellu on suunnil­
leen puolivalkaistua, sanoo 
apulaisjohtaja Erkki Laasonen. 

Valtaosa jätesellusta käyte­
tään pakkakäärettä valmista­
valla Voikkaan PK 14:llä. Jä­
tesellun jatkuvan käytön estää 
siihen ajoittain sekoittuva 
meesa eli kalsiumkarbonaatti­
sakka. Tuolloin sellutehtaan 
jäte joudutaan kuljettamaan 
kaatopaikalle. Heikompilaatuis­
ta jätesellua on voitu jonkin 
verran myydä heikompilaatui­
sen kartongin raaka-aineeksi 
Karhulan kartonkitehtaalle. 

Yhteensä saadaan selluteh­
taan tuotannosta vuosittain 
talteen noin 4 000 tonnia. 

Apulaisjohtaja Laasonen to­
teaa paperitehtaan jätemasso­
jen käytön olevan vaikeaa sen 
sisältämän vaihtelevan suuren 
täyteainemäärän johdosta, jota 
yleensä on noin puolet massas­
ta. Sitä paitsi jätemassa on 
muita raaka-aineita likaisem­
paa. Parhaiten käyttö onnis­
tuu kuitenkin palauttamalla 
jätemassa siihen prosessiin, 
josta se on peräisin. 

Voikkaan paperitehdas voi 
tätänykyä käyttää tuotannos­
saan uudelleen lähes kaiken 
jätemassansa. Palautus on ol­
lut vuosittain noin 8 000 ton­
nia. Sen sijaan Kymin paperi­
tehtaalla jätemassan käyttö on 

ollut huomattavasti vaikeam­
paa johtuen tuotteen suurem­
mista puhtausvaatimuksista. 
Kuitenkin noin 1 000 tonnia 
on onnistuttu käyttämään jä­
temassaa vuosittain. 

Sekä Voikkaan että Kymin 
kuorimoissa syntyvästä kuo­
resta voidaan nykyisellään 
nolttaa n. 90 %. Kuori ori re­
vittävä hyvin, jotta se voitai­
siin tasaisesti syöttää katti­
laan. Voikkaalla poltto tapah­
tuu sellaisenaan, Kymin höy­
ryvoimalaitoksella yhdessä 
turpeen kanssa. 

Loppuosa kuoresta, eli noin 
10 %, hieroutuu kuorimolla 
hienoksi mujuksi ja joutuu jä­
tevesiin. Vesiä puhdistettaessa 
selkeytysaltaissa liete heittyy 
pohjalle. Tarpeeksi taloudellis­
ta tapaa tämän lietteen puris­
tamiseksi polttoon sopivaksi ei 
toistaiseksi ole ollut olemassa. 
Siksi kuoriliete on jouduttu 
toistaiseksi kuljettamaan kaa­
topaikalle. Puristuslaitteita 
kehitellään kuitenkin. Kaato­
paikalla kuori, kuitu ym. ai­
neet eivät ole täysin ongelmat­
tomia. Näitä jätemääriä pyri­
täänkin käyttämään proses­
seissa mahdollisimman paljon. 

Kuitu, täyteaineet ja kuori 
kuuluvat ns. kiintoaineisiin, 
joiden talteenotossa mekaani­
sin menetelmin on teollisuu­
dessa päästy jo sangen pitkäl­
le. Sen sijaan puusta liuennei­
den aineiden talteenotto on 
huomattavasti vaikeampi on­
gelma. Se, mitä ei voida ottaa 
pesemällä talteen poltettavak­
si menee jätevesien mukana. 
Mitään taloudellisesti kannat­
tavaa tapaa ei ole sen talteen­
ottamiseksi laimeista liuoksista. 

Kuusanniemen III-linja on lähtenyt hyvin käyntiin. Niinpä hei­
näkuussa saavutettiinkin uusi tuotantoennätys 26 286 t sellua. 
Ennätysmäärää juhlittiin kahvihetkellä 21.8. tehdasruokalassa. 

Kaikki pelannut hyvin 
Kuusanniemessä 

Kuusanniemen sellutehdas 
saavutti tähänastiset ennätys­
lukunsa heinäkuussa, jolloin 
tehdas tuotti sellua 26 286 t. 

"Uusi tuotantolinja on nyt 
saatu vetämään, ja oli vain 
ajan kysymys milloin ennätys­
luvut tulisivat. Heinäkuussa 
pystyivät paperitehtaat vas­
taanottamaan pumppumassaa 
runsaasti", kertoi sellutehtaan 
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isännöitsijä Ilmari Lindberg. 
Työehtosopimuksen mukai­

set seisokit ovat joulun ja ju­
hannuksen tienoilla. Tällöin 
huolletaan koneet, jotka siten 
heinäkuussa olivat erinomai­
sessa kunnossa. 

Sellutehtaan kolmoslinja on 
nyt ollut käytössä runsaan 
vuoden. Kaikki on toiminut 
hyvin. 

Standardisointi­
organisaatioon 
muutoksia 

Neljän standardisointitoimi­
kunnan tilalle on perustettu 
kaksi standardisointitoimikun­
taa eli prosessiteollisuuden 
standardisointitoimikunta ja 
metalliteollisuuden standardi­
sointi toimikunta. 

Prosessiteollisuuden standar­
disointitoimikuntaan kuuluvat 
Stig Linderborg (pj .), Antti 
Poutiainen (paperi), Matti 
Sampolahti (tehdaspalvelu), 
Holger Hollsten (kemia), Ilkka 
Parvinen (sellu), Johan Eklund 
(koneasiat), Pekka Hietikko 
(rakennus), Leevi Tolvanen 
(sähkö), Reijo Honkanen (inst­
rumentti) ja Lauri Kaira (stan­
dardisointi-insinööri, siht.). 

Metalliteollisuuden standar­
disointitoimikuntaan kuuluvat 
Erkki Suitiaia (Karkkilan ko­
nepaja, pj.), Asko Juva (Salo) 
ja Aarto Heinomaa (Heinola). 
Karkkilan valimon edustajan 
paikka on vielä avoin. 

Ajankohtaista 
urheiluasiaa 
liitteessä 

Urheilulehden on toimitta­
nut kesätoimittaja Päivi Repo. 

Osa aiemmin ilmaan joutu­
neista epäpuhtauksista voi­
daan nykyään myös palauttaa 
tuotantoon. Mm. soodakattiloi­
den yhteydessä olevat sähkö­
suotimet keräävät yli 95 % pa­
lamisessa vapautuneista suo­
loista. Loppuosa suolapölystä 
joutuu savukaasupesuriin jos­
sa sekä lämpö että jäljellä ole­
va suola saadaan talteen. 

Ympäristönsuojelun vuotui­
set käyttökustannukset ovat 
Kymiyhtiössä n. 6 mmk. Pa­
lauttamalla jätteitä tuotantoon 
saadaan kustannuksista takai­
sin lähes kolmannes. 

JÄRJESTÖJEN 
TIEDOTUKSIA 

Paperiteollisuuden Työnte­
kijäin Liiton Kuusankosken 
os. 19:n toimikunta kokoontuu 
ke 6.9. klo 16.30 Yksysissä. 

Kuusankosken Sähkömie-
het. Viikonloppukurssi Teis­
kon Maisansalossa 14.-15.10. 
Aiheena Työelämän uudista­
minen. Ilmoittautumiset 15.9. 
mennessä luottamusmiehille, 
joilta saa myös lisätietoja. 

Pytynlahti sijaitsee Pyhäjärven rannalla Iitin Lyöttilässä. 

Luottamus puhutti Pytynlahdessa 
Luottamuksesta keskustel­

tiin teollisuusväen jokavuoti­
sella kesäretkellä Kuusankos­
ken seurakunnan leirikeskuk­
sessa Pytynlahdessa. Keskus­
telun alusti varapääluottamus­
mies Tuure Nyberg. 

Keskustelijoita askarrutti 
työnantaja-työntekijä -suhde 
sekä esimies-työntekijä -suhde. 
Heidän mielestään luottamuk­
seen kuuluu myös vastuu. 

Vakavamman ohjelman ohel­
la juotiin kahvit ja syötiin 
voileivät, saunottiin ja oltiin 
yhdessä. Retkeilijöitä oli kuu­
tisenkymmentä. 

Työnantajapuolta Pytynlah­
dessa edusti Kymin Perustuo­
tannon henkilöstöpäällikkö 
Tuomo Simola. Seurakunnasta 
olivat mukana kirkkoherra 
Taisto Huttunen ja lehtori Sei­
ja Juvala. 

KUUSANKOSKELAISILLE 

Naisten 
kerhotoiminta 

Akanat tekevät marja- ja 
sieniretken Äijälahden erä­
majalle su 10.9. Auto läh­
tee Kansantalolta klo 9. Eväät 
mukaan. Syyskauden kerhoil­
lat alkavat ke 20.9. klo 19 Toi­
melassa. 

Vilhelmiinat pitävät syys­
kauden ensimmäisen kerhoil­
lan V oikkaan seura talossa to 
7.9. klo 19. Kerho tekee ret­
ken Helsinkiin 22.9. Tarkem­
pia tietoja kerhoillassa. 

Kuiviketurvetta 
käymälöihin 

Sosiaaliosasto suositteli ke­
väällä yhtiöläisille ulkokäymä­
löiden hoitoon kalkin käyttöä. 
Huomattavasti parempiin tu­
loksiin päästään, jos kalkin li­
säksi käytetään kuiviketurvet­
ta. Tämä menettely mahdollis­
taa huomattavasti tehokkaam­
min luonnon ravinteiden tal­
teenoton esim. kukkapenkkien 
hoidossa. Turvetta on saatava­
na 100 litran säkeissä Haukka­
suolta puh. 81 982. 

Uran pirtillä 
10. työsuhdeilta 

Paperiliiton Kuusankosken 
osasto 19 järjesti 24.8. jo kym­
menennen kerran ns. työsuh­
deillan Uranpirtillä. Tilaisuu­
teen oli kutsuttu vieraiksi Ky­
miyhtiön työsuhdeasiain hoita­
jat, osasto 19:n toimikunta ja 
työosastojen luottamusmiehet. 
Tilaisuuteen osallistujat totesi­
vat näiden työsuhdeiltojen tär­
keän merkityksen, koska kes­
kusteluissa puolin ja toisin sel­
vitellään näkökantoja ja suh­
tautumista yhteisiin asioihin. 
Tällä kertaa olivat keskustelun 
aiheina yritysdemokratia ja 5-
vuorojärjestelmään siirtymi­
nen, joiden todettiin asettavan 
vaativan haasteen niin työnte­
kijöille kuin työnantajallekin. 

Osake myytävänä 
Myytävänä v. 1974 valmis­

tuneesta talosta osake 2 h + k 
57,5 m2. Osoite: Puistopolku 3 
A 6. Lähempiä tietoja antaa 
asuntoasiainsihteeri Eeva Au­
tio, puh. 47 012/381. 

Askartelupajat 
Kuusaan ja Voikkaan askar­

telupajojen syystoimintakausi 
alkaa ma 18.9. klo 17. Ilmoit­
tautumiset 12.9. mennessä so­
siaaliosastoille puh. 388 (Ky­
mintehdas) ja puh. 124 (Voik­
kaa). Työillat ovat ma-pe 
17-21. Eläkeläisten askarte­
luajat ovat Voikkaan askarte­
lupajassa Yrjönojalla ti ja to 
klo 12-16. 
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